

**Информация по организации
изучения обязательного учебного курса
«Основы безопасности жизнедеятельности» КГУ «Общеобразовательная
школа №2 поселка Аксу отдела образования по городу Степногорск
управления образования Акмолинской области**

Изучение обязательного курса «Основы безопасности жизнедеятельности» было введено с целью выработки идеологии безопасности, формирования безопасного мышления и поведения. На уроках ОБЖ формируются ключевые компетенции школьников в области безопасности жизнедеятельности, особое внимание на занятиях уделяется реализации деятельностного подхода, формированию здоровье сберегающих компетенций. Педагоги школы ведут обязательный курс «Основы безопасности жизнедеятельности» согласно календарно-тематическому планированию, составленному на основе Образовательной программы, ИМП

Содержание учебного курса «Основы безопасности жизнедеятельности» в 1-4 классах реализуется в рамках учебного курса «Познание мира»:

- в 1-3 классах с годовой учебной нагрузкой 6 часов, в 4 классе – 10 часов, учителями начальных классов;
- в 5-9 классах реализуется в рамках учебного курса «Физическая культура» с годовой учебной нагрузкой 15 часов учителями физической культуры;
- в 10-11 классах реализуется в рамках учебного курса «Начальная военная и технологическая подготовка» с годовой учебной нагрузкой 12 часов преподавателями-организаторами начальной военной подготовки. Занятия по основам безопасности жизнедеятельности являются обязательными и проводятся в учебное время.

В соответствии с планом работы школы ежегодно проводится изучение качества преподавания учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности»

Для усиления практической направленности содержания обучения школьников ОБЖ педагоги используют материалы и электронные ресурсы, размещенные на сайтах Министерства внутренних дел Республики Казахстан, Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Казахстан. При проведении занятий по ОБЖ используются эффективные формы взаимодействия с отделом по чрезвычайным ситуациям, отделом внутренних дел (сотрудники приглашаются на беседы). При организации и проведении учебных занятий педагогами реализуется личностно - ориентированный, деятельностный и компетентностный подходы. На уроках создаются условия для проявления и развития личностных качеств обучающихся, учитывают их интересы, индивидуальные особенности и возможности. Задания подбираются таким образом, что позволяют включать обучающихся в самостоятельную учебно-познавательную деятельность.

Результаты посещенных уроков в начальных классах показали, что обучающиеся понимают значимость знаний о безопасном поведении, способны распознавать потенциально опасные места, предметы, знают о последовательности действий при решении ситуативных задач.

При отборе содержания занятий педагоги учитывают возрастные особенности и уровень подготовки младших школьников.

На уроках ОБЖ в среднем звене используются: изучение информации, использование раздаточного материала, демонстрации видео-презентаций, памяток. Информация выставляется на сайт школы, социальных сетях, чатах учащихся, родительских чатах

Наряду с изучением тем в 10, 11 классах по учебному плану в разделе «Основы военной службы» используются такие формы и методы работы как: День защитника Отечества(по отдельному плану); оформлен стенд «Боевой Славы»; Учащиеся 10 классов принимают участие в учебно-полевых сборах.

В течение учебного года проведены родительские собрания, в повестку, которых включены вопросы пожарной безопасности и безопасного поведения на улицах и дорогах, а также профилактике безопасного поведения несовершеннолетних в каникулярное время.

Работа по действиям в ЧС начинается с ознакомления учащихся на уроках ОБЖ и классных часах с планом эвакуации школы при пожаре и угрозе террористического акта.

По плану школы проводится учебная эвакуация при пожаре. Время затраченное на эвакуацию соответствует требуемым нормативам. Регулярно проводятся беседы по правилам поведения в зимних и летних условиях на водоемах, беседы о правилах обращения с пиротехническими устройствами в новогодние праздники, классные часы-презентация «Причины пожаров. Профилактика пожаров в быту», обновляется информация уголка пожарной безопасности. Оформляются выставки книг, журналов на темы ОБЖ

Заместитель руководителя по ВР:  Досова Г.Е.